

# Революция качества,

или *Полезные уроки выставки*

Одним из самых заметных событий деловой жизни Уфы в минувшем месяце стал международный строительный форум "Город. Архитектура и строительство -2010", организованный Выставочным центром "БашЭКСПО" при поддержке Администрации столицы, Министерства строительства, архитектуры и транспорта РБ, Башкирского республиканского НТО строителей и при координации Торгово-промышленной палаты.

Нынешний форум должен был дать ответ на главные вопросы: как предприятия отрасли преодолевают последствия кризиса, как в дальнейшем будет развиваться строительная индустрия.

К чести организаторов форума, прошел он на солидном уровне. Очень насыщенной была его теоретическая часть, с целым рядом научно-практических семинаров по самым актуальным проблемам отрасли. Так, высокую оценку специалистов получил масштабный семинар по теме "Энергосберегающие технологии. Проблемы и пути повышения энергоэффективности в строительстве". В нем приняли участие известные специалисты отрасли и ученые из Москвы, Казани, Челябинска, нашей республики.

А сколько посетителей было на стенде Администрации столицы, подготовленном Главным управлением архитектуры и градостроительства! Уфимцы с огромным интересом знакомились с генеральным планом развития города, проектами застройки кварталов, увидели макеты объектов, которые в ближайшее время будут возведены в столице.

Выставка "Город. Архитектура и строительство" всегда отличалась качественным составом участников, высокими стандартами представленной продукции. Именно здесь специали-

ты, рядовые потребители могут узнать, что называется, из первых рук, о самых современных технологиях и высококачественных строительных материалах. Многие ведущие компании участвуют в экспозиции, чтобы наглядно показать широкой аудитории плюсы своей продукции, объяснить разницу между сертифицированными изделиями и более дешевыми материалами. По сути, эта экспозиция Выставочного центра "БашЭКСПО" стала надежным лоцманом в бурном море рынка стройматериалов. Весьма характерен в этом плане рынок кровельных и фасадных материалов. Не секрет, в период кризиса, когда у предприятий отрасли заметно упали объемы производства, многие фирмы, особенно мелкие, начали искать новые пути к "сердцу" покупателя, стремясь правдами и неправдами снизить цену на свою продукцию, не забывая о должном качестве, а в итоге страдает конечный потребитель.

О том, насколько помогает в данной непростой ситуации солидным производителям участие в выставке "Город. Архитектура и строительство", можно убедиться на примере Башкирской промышленно-строительной компании. Ее стенд на открытой площадке перед Дворцом спорта, где проходил форум, посетители узнавали издали - по



развешиваемому флагу, на котором рядом с аббревиатурой компании был изображен... портрет знаменитого революционера Че Гевары. Какая тут связь?

- Че Гевара - символ революции. А БПСК проводит революцию качества, - пояснили представители предприятия. - Революция эта - именно в стабильном гарантированном качестве металлочерепицы, профнастила, сайдинга, которые мы производим уже тринадцать лет.

- В условиях кризиса многие производители в целях удешевления продукции перешли на более тонкий - в 0,43-0,45 миллиметра - металл, в итоге профиль получается дешевле. Однако когда начинается монтаж, начинаются и проблемы - образуются вмятины на кровле, -

рассказывает менеджер БПСК Николай Вязовой. - Наша же компания верна себе, в отличие от конкурентов, продолжает производить металлочерепицу и профнастил из более "толстого" - в 0,5 миллиметра - металла, гарантируя их неизменное качество. Здесь, на выставке, мы и объясняем клиентам преимущества более дорогой, но выполненной по ГОСТу, продукции БПСК, по сравнению с той, что дешевле, зато уступающей по качеству.

Действительно, на глаз эту разницу в десятую долю миллиметра потребитель не увидит, это необходимо разъяснить. Но многие фирмы работают по принципу: "Главное - продать!". Солидные же производители клиентов в заблуждение не вводят: имидж дорогого стоит. А

потому та же Башкирская промышленно-строительная компания продолжает производить материалы для кровли и фасада по ГОСТу, гарантируя надежное качество изделий, позволяя каждому клиенту быть уверенным в надежности и долговечности кровельных и фасадных систем.

БПСК одной из первых в республике освоила производство фасадных кассет и линейных панелей. Для этих целей было закуплено дорогостоящее высокоточное импортное оборудование. Такие фасадные кассеты получили высокую оценку специалистов. По итогам конкурса "Десять лучших инновационных идей Республики Башкортостан" БПСК стала победителем в номинации "Лучшая идея в национальном проекте". Башкирская промышленно-строительная компания вошла в число победителей и республиканского конкурса "Лучший фасад-2009" - за объект, в отделке которого применялись именно эти инновационные фасадные кассеты.

Многие экспонаты выставки "Город. Архитектура и строительство" так или иначе были связаны с тем, что касается малоэтажного строительства. Участники предлагали новые строительные и отделочные материалы, которые необходимы в этой области. Заметим, большинство из таких производителей - малые предприятия. На выставке они получили немало новых заказов на свою продукцию.

Нынешняя экспозиция показала: несмотря на трудности, потенциал у предприятий строительной индустрии республики хороший. Значит, следующая выставка "Город. Архитектура и строительство" будет еще масштабнее и интереснее.

**Сергей ОСАДЧИЙ.**

**НА СНИМКЕ: фрагмент выставки "Город. Архитектура и строительство": на стенде БПСК все выполнено из собственной продукции.**

## В ОДНОЙ КОМАНДЕ

# С такими друзьями приятно любые награды делить

В Кургане прошли VII Открытые сертификационные региональные соревнования кинологических расчетов поисково-спасательных формирований МЧС России.

В команду Приволжского регионального центра вошел и внештатный кинологический расчет Аварийно-спасательной службы Республики Башкортостан в составе кинолога-спасателя 2-го класса Натальи Локадиной и двух поисковых собак - кокер-спаниеля Виолы и лабрадора Баси. В течение недели участники боролись за звание сильнейших в четырех этапах: "Проверка послушания и ловкости", "Поиск пострадавших в техногенном завале", "Поиск пострадавших в природной среде" и "Командный поиск".

Наши участники внесли достойный вклад в "серебро", завоеванное командой Приволжского регионального центра.

Кинологический расчет на базе Аварийно-спасательной службы Республики Башкортостан был создан шесть лет назад. Первой "взрослой" работой Виолы стали поиски пропавшего человека в Бурзянском районе.

Бася же "заступила на службу" в 2006 году - и сразу с лучшей стороны показала себя в поисках 8-летней девочки в деревне Куганак Кармаскалинского района. С 2005 года кинологический расчет ежегодно участвует в сертификационных испытаниях и профессиональных состязаниях.

**Любовь НАУМОВА.**

## ФИНАНСЫ

# Рост неизбежен

Правительство РФ приняло решение о повышении пенсий в среднем на 12 процентов в год, сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин в ходе заседания президиума правительства.

В свою очередь министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова рассказала, что до конца 2010 года на эти цели в бюджете пенсионного фонда предусмотрено 4,2 миллиарда рублей. Она пояснила, что повышение пенсий в нынешнем году коснется 3,5 миллиона пенсионеров. Несмотря на кризис, правительство не урезает расходы на "социалку" и не отказывается от регулярных повышений пенсий. Между тем постоянное их увеличение приводит к росту дефицита бюджета Пенсионного фонда. Согласно оценкам Министерства финансов, в 2011 году этот показатель составит около 1 триллиона рублей. Последний раз пенсии в РФ повышались в апреле этого года - тогда трудовые пенсии были увеличены на 6,3 процента, пенсии по государственному социальному обеспечению, в том числе социальные, - на 8,8 процента. При этом средний размер прибавки составил 465 рублей, а для трудовых пенсий по старости - 488 рублей.

Пока государство решает проблему пенсий своих граждан, многие россияне, особенно преклонного возраста, думают о том, как сохранить уже имеющиеся сбережения. Банковские вклады не всегда отвечают интересам клиентов в связи с их низкой доходностью. На помощь приходит выгодная альтернатива - пенсионный вексель. Это ценная бумага с гарантированной доходностью, выплата процентов по которой регулируется законодательством, и никакие изменения в экономике страны не могут повлиять на это. Доходность по данному виду вложения намного выше инфляции - до 28%\* годовых, что позволяет не только сохранить свои деньги, но и получить неплохие проценты. Как правило, чем выше срок - тем выше процент размещения. Специалисты советуют вкладывать деньги на срок более 9 месяцев, т.к. только в этом случае вложения смогут "отработать" высокий процент. Получить более подробную информацию и приобрести пенсионный вексель можно в офисе **ООО "Ипотечная Финансовая Компания"** по адресу: пр. Октября, 132/3, ост. "Гимназия им. Гарипова" (бывш. "Юрюзань"), БЦ "КПД" (левое крыло), 6 этаж, офис 601, телефон **8(347) 293-42-53**.

\*Доходность векселя на сумму 1 млн рублей сроком на 2 года. \*Подробности на сайте: [www.domvdolg.ru](http://www.domvdolg.ru). На правах рекламы.



**ГАЗПРОМБАНК**



## АВТОКРЕДИТОВАНИЕ

В МАСШТАБАХ СТРАНЫ, В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

ГАЗПРОМБАНК - УЧАСТНИК ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ СУБСИДИРОВАНИЯ КРЕДИТОВ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

г. Уфа  
ул. Менделеева, д. 138  
(347) 256-69-69

2010 - год 20-летия ГПБ (ОАО)  
[www.gazprombank.ru](http://www.gazprombank.ru)

Ф-л ГПБ (ОАО) в г. Уфе  
Генеральная лицензия ЦБ РФ № 354 от 31.07.1990. Реклама.